人均住房31平方米 首府城镇居民居住条件持续优化

新报讯(记者 郑慧英)

3月23日,记者从国家统计 局呼和浩特调查队了解 到,随着城镇居民生活质 量的不断提升,越来越多 的城镇常住居民拥有了自 己的不动产,人均自有住

"现在住在宽敞明亮 的楼房里,家用电器一应 俱全,逢年过节再把父母 接来,一家人聚在一起别 提有多开心了。"谈起如 今的生活,家住呼和浩特

市赛罕区怡和家园的刘 女士满脸幸福的喜悦。她 告诉记者,2003年,她和丈 夫带着两个孩子从农村 来到呼和浩特市打工。刚 开始,他们租住在不到20 平方米的筒子楼里,家里

只有一些简单的家具,与 其他人家共用楼道里的 公共卫生间,生活条件比 较差。经过十几年的奋 斗,他们用积攒下的存款 购买了一套楼房,于2015 年9月住进了属于自己的

据国家统计局呼和浩 特调查队对居民收支调查 数据显示,2016年呼和浩 特市城镇常住居民人均自 有住房面积31.3平方米,同 比增长2.6个百分点,同时,

城镇居民住房配套设施也 有较大改善,到2016年年 底,68%的家庭炊用状况为 管道天然气,71%的家庭拥 有了自装热水洗澡设施, 6%的家庭使用了饮用水过

和气象 亲密接触

3月23日, 一对 母女在内蒙古气象 局气象预警大楼体 验模拟刮风的模型。 当日是第57个世界 气象日,今年的主题 为"观云识天"。为普 及气象科普知识,内 蒙古气象局将气象 台、气象服务中心、 观测场免费开放,供 市民参观学习。

摄影/本报记者



红领巾科普气象站走进校园

新报讯(记者 马丽侠) 3月23日上午,土默特左旗 回族小学红领巾科普气象 站落成仪式在该校礼堂举 行,旨在通过建立红领巾 气象站以及组织丰富多彩 的气象科普主题教育活 动, 计气象这门既熟悉又 神秘、既通俗又严谨的科 学通俗化、知识化和普及

据了解,通过呼和浩特 市科技协会、呼和浩特市气 象局的资助和支持,由呼和 浩特市气象学会牵头协调, 迄今为止已在呼和浩特市 旗县区建成了7座红领巾科 普气象站,其中3座已归入 区域站观测网络。匹配的专 业技术人员对小学生进行 了观测培训、定期巡检维 护,并开展了一系列气象科 普知识、防灾减灾知识进校 园活动。未来几年还将进一 步扩大红领巾气象站的建 设规模,逐步实现呼和浩特 市9个旗县区红领巾气象站 的全覆盖。

26个鲜花公祭点4月2~4日开放

◎新闻追踪

新报讯(记者 刘晓君 实习生 靳文佳) 3月23 日本报刊发了消息《清明祭 祀,市民可去这26个鲜花公 祭点!》,当日,记者又从呼 和浩特市民政局了解到,该 局正式印发的《2017年清明 节鲜花公共祭祀活动实施 方案》(以下简称《方案》) 中明确了各鲜花祭祀点的 开放时间为4月2~4日,市 民可适时前往祭祀。

按照《方案》要求,首 府市四区将在4月1日在辖 区鲜花祭祀点选取一处举 办"文明祭扫鲜花祭祀" 主题活动启动仪式。通过 摆放展板、设置咨询台、发 放宣传资料等形式, 开展 集中宣传活动。集中宣传 内容为引导群众自觉摈弃 不文明的祭扫方式,不在 城市街道、楼院、绿地、广 场、公园等公共场所焚烧 冥币、抛撒纸钱、燃放鞭 炮,严防影响安全事故的

发生, 让群众由实物实地 祭扫转移到对逝者的精神 文化传承上来。弘扬中华 民族传统美德, 亲人在世 时多进孝道;亲人逝世后, 从俭办丧,文明祭祀。

呼和浩特市民政局要 求各地要提供免费鲜花、 平价鲜花花篮, 引导群众 在祭扫活动中移风易俗, 树立文明健康的新风。同 时明确在鲜花公祭活动期 间, 将由首府市四区政府 按鲜花公共祭祀点的设置

分布表委派专人管理,每 个公共祭祀点安排4名工 作人员,由民政、城管、志 愿者组成。公祭背景、祭祀 台由呼和浩特市民政局统 一制作,4月1日前搭建完 成。祭祀用品每日清理,统 一送呼和浩特市殡仪馆焚 烧。夜间公共祭祀点物品 统一就近联系游园管理部 门或交警岗亭保管。呼和 浩特市清明节指挥部不定 期对各公共祭祀点的运转 情况监督检查。

体育场南巷28日起全线禁行

新报讯(记者 艾文涛) 3月28日起施工单位开始对 体育场南巷讲行路面翻新

施工作业,计划工期70天。 施工期间交管部门将对此 路段采取交诵管理措施。

据介绍,体育场南巷位 于呼和浩特大马路体育场南 侧,东起锡林北路,西至公园

东路,全长320余米。施工期 间全线禁行,途经此路段的 车辆请选择合适路线绕行。

新华桥南街宠物市场变样了

新报讯(记者 辛永红) 位于回民区新华桥南街的 宠物市场长期以来存在脏乱差的问题,3月21日下午, 记者来到新华桥南街看到,曾经占道售卖犬只的商贩 不见了,随处可见的狗粪及难闻的气味儿也没有了。

回民区环河街办事处党工委副书记张骁向记者 介绍说,这个宠物市场在2000年左右自发形成,不仅 噪音扰民,而且停放车辆杂乱无章,私搭乱建情况严 重。从今年1月份开始,相关部门对这里进行了集中整 治,彻底取缔了店外出摊、店外经营的情况,并与商户 签订了门前三包责任状。为了形成常态化管理,下一 步,回民区相关部门还将对新华桥南街以北路段的道 路进行缩减,将8米宽的道路缩减成1.5米的便道,空余 出来的地方进行道路硬化,施划停车位。

交警严厉整治出租车交通违法行为

新报讯(记者 艾文涛) 3月23日,记者从呼和 浩特市公安局交管支队了解到,首府交警近期将集中 对出租车交通违法行为开展整治行动,力争从源头预 防交通事故的发生。

据呼和浩特市公安局交管支队政治部副主任莎 仁介绍,此次行动交管部门将科学部署警力,采取设 置固定卡点和机动巡逻查扣相结合的方式,在高校门 口、公交站点、车站等黑出租经常停靠的地点,通过核 对车辆车型、车辆识别代码,加大对黑出租整治力度, 确保检查工作取得实效。支队与运管部门明确责任分 工,严查出租车各类交通违法行为,尤其是对涉牌涉 证行为进行重点整治,加大对重点路段、重点时段的 检查力度和巡逻密度,加强执法处罚力度,对出租车 逆行、违法停车、载客不使用计价器、违法超车、强行 并线、急起、急停、急靠等交通违法行为,坚决做到发 现一起整治一起,对查扣的违法机动车驾驶人员按照 相关法律法规进行处罚,并公开曝光处理违法车辆。 另外,交管部门还将对出租车驾驶人乱停乱放、开车 玩手机、长时间用对讲机聊天等行为进行教育查处。

◎微消息—

- ●3月22日,记者从呼和浩特市回民区公安分局 了解到,自2016年5月26日,该分局出入境大队推出回 民分局出入境公众号以来,现有用户750人,接受咨询
- ●日前,玉泉区交管大队在执法中查获一辆核载 7人的奇瑞商务车, 里面挤了14名5~10岁的孩子, 还有1 名驾驶员和1名随行老师。民警立即对该车驾驶员进 行了控制,将奇瑞商务车暂扣。 (艾文涛)
- ●3月下旬,呼和浩特市环保局对呼和浩特嘉盛 新能源有限公司呼和浩特市西郊垃圾焚烧发电项目 和呼和浩特市京城固体废物处置有限公司垃圾焚烧 余热发电工程项目进行了现场执法检查,重点对项目 选址、处理规模、处理工艺、污染防治措施落实情况、 环境风险源和应急预案制定及演练等情况进行了逐 (杳 娜)